

## Репринтъ: Здравствуй, оружие!

10 лет назад, в октябре 2002 года, Бабр писал:

"В нашей области почти сто тысяч вооруженных людей. Сибиряки любят "стволы" и охотно их покупают. А некоторые заказывают себе эксклюзивные ружья за 7000 долларов.

– В магазине лежит пулемет! – мой знакомый ворвался в помещение, подобно торпеде, – представляешь, настоящий РПК, с сошками, назвали его охотничим карабином "Вепрь" и продают. Хочу такой же!

### В области есть почти 100-тысячная армия

Оружие в Сибири любят. Так уж сложилось исторически, что охотников у нас много. Вот и берет народ стволы. По данным лицензионно-разрешительного отдела УВД области, оружием обладает 97 тысяч человек. Из них 11 тысяч являются счастливыми хозяевами нарезного – карабинов и других "гаубиц", 65 тысяч хранят гладкоствольные ружья и 20 тысяч владеют газовыми пистолетами – оружием самообороны.

– Сейчас количество обладателей оружия меняется очень незначительно, – рассказывает Валерий Неверов, начальник отдела, – в год колеблется примерно на 500–900 человек. Естественный процесс – кто-то уезжает, кто-то приезжает, покупает или продает оружие. Оружейного бума уже не наблюдаем. Очень большой всплеск интереса был в 1993–1997 годах. Тогда приняли закон об оружии, который позволил частникам покупать нарезное охотничье оружие. Сейчас люди уже успокоились, осмотрелись и больше берут дорогие, качественные, а то и импортные карабины и ружья, благо выбор очень велик.

Магазинов оружия в Иркутске много – не меньше десяти. Кто-то закрывается, кто-то, наоборот, разворачивает деятельность.

– На самом деле это вовсе не пулемет Калашникова, – показывает блестящий смазкой агрегат Дмитрий Глушков, директор охотничего магазина "Страж", – это карабин "Вепрь-1В", созданный на основе ротного пулемета Калашникова. Стреляет только одиночными, есть и другие особенности конструкции. Как видите, сохранились сошки. Эта модель уже нашла своего ценителя. Охотники ей вряд ли заинтересуются – слишком тяжелая, но любители пострелять непременно оценят.

Чтобы купить охотничье оружие, необходимо обратиться в отдел лицензионно-разрешительной работы УВД по месту жительства, собрать справки о состоянии здоровья, приобрести специальный сейф для хранения ствола. А вот заполучить нарезное сложнее – разрешение на него выдают только после пяти лет обладания гладкоствольным ружьем. Считается, что за это время человек уже освоился с опасным имуществом и умеет пользоваться им и правильно хранить.

Витрины пестрят названиями – карабины "Вепрь" различной модификации, СКС, "Сайга" и даже "Тигр" (созданные на основе снайперской винтовки Драгунова). Есть и иноземные маузеры и другое оружие. В общем, на любой вкус и цвет. Рядом "гладкие"; и здесь тоже выбор солиден – от простейших горизонталок и вертикалок до мощных помповых ружей.

"Буржуазия, – крутится в голове, – все равно нет ничего лучше старых добрых советских карабинов. И надежнее они и дешевле".

– Известный миф о том, что в России самое лучшее оружие себя не оправдывает, – отвечает Дмитрий Глушков. – Сейчас по качеству изготовления мы стоим где-то между Турцией и Китаем. Зато стоят карабины дешево, что и оправдывает как-то качество. Это как с машинами – кому-то "Жигули" нравятся, кто-то уверен, что лучше "Волги" ничего нет. А многие, кто поездил на иномарке, уже никогда не сядут на продукт советского автопрома. Так и с ружьями – как только разрешили покупать нарезное оружие, нахватали охотники отечественные дешевые карабины. Сейчас люди разобрались в ситуации, оценили импорт и начали все больше его покупать.

## **Спецзаказ для иркутянина**

Сейчас ружье можно купить даже за рубежом. Самый оригинальный заказ, о котором вспомнили работники магазина: мужчина попросил привезти трехствольное ружье известнейшей в мире фирмы Blaser. Похожи эти ружья на двустволку, только имеется третий ствол. Есть различные комбинации – к примеру, два стволова гладкоствольных, третий нарезной и так далее. Иркутянин запросил два стволова нарезных очень мощного калибра, третий, гладкоствольный, 12-й калибр.

Оказалось, что фирма таких не производит даже на заказ, очень мощное получается ружье, замок нагрузок не выдерживает. Сделали третий ствол 20-го калибра. Ждал мужчина заказ 8 месяцев, ведь специально для него сертифицировали ружье, испытывали его, отстреливали. К новому 2002 году он получил свой заказ. На тот момент это было единственное такое ружье в России. Естественно, и с эксклюзивной ценой – около 7 тысяч долларов.

### **"Оса" и "Шок" – это по-нашему!**

Мы уже говорили, что в области 20 тысяч владельцев газовых пистолетов. Раньше считалось хорошим тоном хвастать перед друзьями размером своего черного пистолета. Эх, где мои семнадцать лет! Сейчас ситуация на оружейном рынке в корне изменилась. Люди поняли, что на самом деле газовик – это здоровенная, тяжелая и неудобная штука. Большой пользы на улице от него нет, а в помещении стрелять нельзя, а то сам задохнешься. Да и вообще, как говорит один мой приятель, если без пистолета просто морду набьют, то если вытащишь газовик, уже и подстрелить от страха могут. В общем, разочаровался народ.

– Сейчас больше берут перцовые газовые баллончики "Шок", они действуют и на наркоманов, и на пьяных, – комментирует Глушков. – А также появились бесствольные пистолеты "Оса", которые стреляют резиновыми пулями. Продаются по лицензии на газовое оружие, действуют отлично. Визит в больницу незадачливому грабителю обеспечен. Стрелять можно на небольшом расстоянии, так ведь это и надо для самообороны.

Действительно, пистолет маленький и удобно лежит в руке, а резиновые заряды крупного калибра впечатляют. Как говорят специалисты, с расстояния шесть метров такая пуля легко ломает деревянный патронный ящик, разрывая толстую книгу.

### **Мачете и финские ножи**

Любой мужчина мечтает о хорошем ноже. В старину слагались легенды о клинках, которые сами впивались в руку, стоило лишь положить лезвие на ладонь. Витрина магазина пестрит и переливается холодным блеском стали – чего тут только нет!

– О ножах можно говорить бесконечно, – объясняет Вячеслав Скулин, продавец, – есть для разделки рыбы, есть охотничьи, для снятия шкуры. Надо определиться, что вас интересует.

Почти все ножи и кинжалы в магазине не являются холодным оружием и могут продаваться без лицензии. В ассортименте есть даже угрожающего вида мачете. Мне очень понравились финские ножи, сделанные в соответствии с традицией этой страны.

– Лапландские ножи "Пука". Специально предназначены для рыбалки. Лазерная заточка, упругое, твердое лезвие. Исключительно удобные и практичные.

Решив попробовать нож на "бриткость", я смахнул с руки несколько волосинок и немедленно порезался. Хороший ножичек... Неплохо выглядит и американец – огромный кинжал производства страдающей гигантоманией страны. Таким и слона можно завалить.

В общем, прошли уже времена браконьерских "вкладышей" – сложной системы пристраивания нарезных стволов в обычные гладкоствольные ружья. И ножи уже не надо вытаскивать из промышленных пилок по металлу. Надевайте маскалат "Кикимора", который сделает вас похожим на куст, берите в руки "Тигр" или Blaser, вешайте на пояс охотничий нож. Остальное зависит от умения, хладнокровия и удачи."

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2786 01.11.2012, 00:08 447

URL: <https://babr24.com/?ADE=109640> Bytes: 7192 / 7164 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)